

# “大头妹”写历史：孙悟空要娶白骨精！小学生作文天马行空 网友忍俊不禁

“我认为历史是这样的：本来全世界的石头都是连在一起的……突然从石头里面蹦出一只小猴子，他就是孙悟空。孙悟空取经回来后与白骨精结婚……”宁波一小小学五年级1班的大头妹在寒假里写下了这样一篇周记，让最初布置作业的语文老师看得忍俊不禁，遂决定发在网络上。开学后短短几天，这个才开了半年的“@我们1班”账号一下火了。记者辗转联系到了发帖老师，但她并未透露学生姓名，并一再表示“这不是什么大事”。  
本报见习记者 吴嘉川

大头妹作文“天马行空”：  
孙悟空娶白骨精？

2月25日下午2点多，网友@我们1班发微博称：“下午开始批阅寒假作业，改到一篇奇文。”这篇作文题为《历史乱套了》的文章呈现在网友们熟悉的方格作文纸上，作者字迹端正、纸张整洁。据语文老师介绍，这位学生可以叫她“大头妹”，具体姓名不便透露。

“大头妹”这样写道：“我认为历史是这样的……孙悟空取经回来后与白骨精结婚，住在盘丝洞。几个月后，他们生了一个女儿，取名叫慈禧。慈禧长大后就去后宫闯荡，果然很争气，立马变成了后宫的主角——太后。那个时候慈禧太后与十四爷已经有了四个儿子，二个女儿。”除了通篇作文充满了孩子的创意，还有细心的网友看到了几个错别字，比如是立马，她写成了“力”，还有最高峰是喜马拉雅山，而非喜雅码拉山……”不过也正是这些细节，让“围观”的网友更相信此文的真实性。该帖在网上被疯狂转发，截至记者发稿时已有111421次转发，近四万网友评论。

这让上传照片的语文老师王老师有些摸不着头脑：“我当时只是觉得非常有趣，但从没想过会在网上一下子红了。”事后她还告知了大头妹的妈妈，作为家长，对方只表示“还是低调好，这事情没什么。”

“小文艺女青年”  
能写“奇”文亦能写美文

据王老师介绍，大头妹是一位看似文静，但其实内心“狂野”的小文艺女青年。平时成绩优异，她是那种能写正经考试作文，又能写奇文的小姑娘。成绩很“不错”！王老师这样告诉记者。不少网友认为文章内容有趣，更有不少人好奇，是什么样的作业题

目让大头妹写出了这样一篇奇文？“哈哈，网友猜错了，这不是命题作文，是我们的寒假作业，我让他们写四篇周记，但并没有命题，只是要求400个字左右，字迹端正就行。”

作为该班的语文老师，王老师在上一叠寒假周记中还看到了不少类似创意奇文，“大头妹是其中一篇，还有个女孩写了一篇叫做《随便写》的文章，文中甚至写道：‘写作文并非难事，只要想到什么说什么就行’。”说到这里王老师也笑了起来。

老师会不会惩罚学生这样的“恶搞”？面对网友的这个疑问，王老师说自己从不介意学生偶尔以这样的形式“发表真实看法”，甚至表示在班级与老师沟通的信箱里，时常收到孩子们不少真心话，“我从一年级就和小朋友们说，写作文就是要表达真实的看法，没有人规定只有写扶老奶奶过马路才是好作文或是对的文章，只有写真实的感受才是最重要的。”不过作为语文老师，她认为学生们在说真话的同时也应加强写作技能训练。

老师特意开微博  
传递“天真”教育理念

一项周记作业，大头妹“吐槽”起了穿越剧，在王老师眼中看来这其实受了如今电视播放内容影响，“现在五年级的小朋友并不热衷看《喜洋洋与灰太狼》这样的卡通剧，而是被满目的穿越剧、谍战剧包围，也难怪她要‘不满’。”  
事后记者仔细浏览这个名叫“@我们1班”的账号，发现微博上几乎都是班内学生们发生的趣事。“我当时开这个微博这是为了传递我的教育理念，将孩子们最天真的一面展现出来，让学生的家长可以看到。现在社会上不少家长并不会教育孩子，我觉得要采取正确的方式进行家庭教育。”作为一个4岁女孩的妈妈，王老师如是说。

一支笔 编织童话梦

有许多人到迪士尼公园的第一件事就是和米老鼠、唐老鸭合影，希望能圆自己动画主人公的梦想。而现在，一位人人网友用手中的画笔就实现了这个梦想。90后盖括在北京化工大学读大三，他以手绘摄影的方式，将自己融入动画世界，他的绝妙创意引来了众人赞叹。甚至有人表示：“亦真亦假难分清，马良不再是神话！”据了解，这位学生最初只是想做一个头像，随后创意就源源不断来了。



80后小夫妻喜爱旅行，这一站他们停在了大理。依山傍水，遛狗做饭，他们说“生活一点也不闷”。  
网友供图

## 80后小夫妻裸辞 移居云南大理 遛狗、买菜、做饭 网晒每日惬意生活

本报讯 记者 李晓清 “我们来了！当在高速上看到‘大理下关’的出口牌子时，‘几乎要哭了！’一对北京80后夫妇裸辞后，近日来到云南大理，打算移居此地一两年时间体验生活。网名为‘IKO’的当事人开始在微博上“直播”起了移居后闲云野鹤的生活点滴，引起诸多热议。

小日子悠闲自在

“2013年的2月19日中午12点20分，我们回来了！当在高速上看到‘大理下关’的出口牌子时，‘几乎要哭了！’眼前，小黄蜂就停在洱海门前。脑海中想象过无数次的此情此景就在眼前，怎能不激动！用高八度的声调跟家里人报了平安！”

这对80后北京夫妇已经于19日抵达大理，并兴奋地在网上“直播”起了全新的生活：遛狗、买菜、做饭。记者昨天通过微博私信联系了当事人，她表示，生活一点都不闷。

“IKO”在微博上写道：“如果有一天，谁在大理古城的人民路上看到一枚一手牵着小金毛，一手拎着菜篮子，乱发飘散，忙乱狼狈的女青年，那八成是我。不要打招呼，擦肩就好，哈哈。带‘曹儿’（狗名）去买菜，真是件体力活！这里的芹菜1.5元/斤，土豆3元/斤，洋葱要4元/斤。”

女主人还抽空学会了各种新技能，泡菜的制作方法和泡菜坛子的保养，正宗辣椒油的做法，卤肉的做法，以及收获肉肉老汤一盆。酿酒的方法和野葡萄的购买事项；肥料的制作方法。

这对年轻夫妇还醉心于身边祥

和的景致”，傍晚。两人。吃晚饭。没什么话语。你身后的窗外，晚霞正浓，暮色将至，一轮圆月慢慢升起。你抬起头望着我笑。那一瞬间，我看到，几十年后，我们已经老去，依旧如此情此景般，一起静静地吃饭。这样的傍晚，唉……足矣。啥都不换！”

只为体验生活

这对80后夫妇正式决定移居大理前，其实大理小住过一段时间。离开那天，“IKO”就说：“会回来的。”

“IKO”说，促成此次移居大理行动的是：一直以来的梦想和成熟的时机。2012年6月份辞职后，不想马上工作，休息几个月后有了移居的念头。开始在大理找住处，想租个小院子或长包客栈。正巧在大理的朋友——“曹操”（狗名）的爸妈要离开大理一段时间，就把院子和曹操交给了我们。

“家里男人，虫虫。早几年就是自由职业人了，每月的工作收入虽不多，但够在大理吃饱饭的。平时我也要工作帮他的忙。再加上以前的工作积蓄，用来开销前期准备和不时之需。于是乎，我们俩一合计，就定下出发的日子，开始着手准备并决定把小黄蜂也开过去。一来沿途可以玩玩，二来在大理有个小窝，去下关采购也方便。一切就绪，大年初五那天就出发了。”

为了准备移居大理，夫妇俩从100天开始倒计时。需要准备的东西和要做的事很多，他们觉得这个过程弥足珍贵：“倒计时72天：验我们的驾驶证。倒计时64天：买护肤品、药

品，分别装箱。倒计时58天：宜家置办窗帘被罩等。倒计时57天：易碎的玻璃碗包好装行李箱。倒计时47天：整理书、本子、装箱……”IKO“总结道：“一半忐忑，一半兴奋。”

打算只呆一两年

不过，“IKO”坦言：“其实，我们并没有多么地特别和勇敢。在大理生活着很多来自大城市的人，有些人已经在这里很多年了，有些人扎根在那里，毕竟爸妈朋友都还在北京。只是幸运地能在天时地利人和的时候，果断地决定去过一两年梦想已久的生活而已。”

“以前喜欢用‘流浪’来形容我们的旅行，现在用‘离开’更合适些。离开我的城市，换个城市生活。我们俩，不远三千里，翻山越岭。不是去做大事，不是去找商机，只想在一个依山傍水的地方隐居起来。去讨一个清静的日子，一口新鲜的空气，一壶雪水泡的香茶，一顿天然食材的饭菜。”

她同时表示，很多朋友知道这个消息后，大多说羡慕、佩服以及其他。她想说的是：“你们也可以，只要想清楚，你想要过怎样的生活？”也只有我自己才知道，在做决定前的这个过程有多难。从难过、纠结、不舍、不甘心，到最终放手，并决定移居。

“做一个决定并不难，最难的是要搞清楚自己心里到底想要什么，想要放弃什么，然后真的心甘情愿地去放手，才是最难的。也盲目决定，毕竟每个人的人生不同嘛。”她如此说道。

## 》网友评论 完成了屌丝日夜祈盼的生活转变

这对80后夫妇的举动，也引起了网友的热议，纷纷表示，他俩完成了屌丝日夜祈盼的生活转变。

网友“故先生”：一辆小黄蜂，一对小夫妻，即刻启程，北京到大理。碧海蓝天，自由与想象。希望有一天，我也有足够的能力让我做

这样一次决定，祝福博主。网友“王某某”：大家都羡慕，很向往，但真正去过自己想要的生活那是多难的事情。此刻，让我羡慕一把吧。

网友“StefQ”：在北京大城市殊死拼搏了一天，晚上期待

地看一下能毅然决然找寻自己日子的你们，心里的疲倦感也少了一些。好像关注你们今天做了什么的这几分钟，自己也去了那个让你不自觉变懒的地方。当年我在那里遇到的是一个叫乐乐的大黄！

## 》E 日点击

### 》e 片温暖

“树洞画女孩”爆红

我们看到过在纸上、墙上作画，但是有没有想过行道树的树洞也能作画呢？有一位女孩就做到了。这名叫王月的女孩，今年23岁，石家庄人，大连工业大学视觉传达专业大四毕业生。女孩用自己手中的画笔在树洞中画出了许多栩栩如生的绘画，装点了石家庄市九中街，也温暖了一座城市，让这个冬天灰蒙蒙的城市瞬间灵动起来。看着这些美丽的树洞画，观者无不啧啧赞叹。

### 》e 人 e 事

浙江一领导动用9名下属为女儿做寒假作业

“学好数理化，不如有个好爸爸！”这讲的是“拼爹”时代的无奈。但是，近日出现了一位连寒假作业都舍不得让女儿做的“好爸爸”，让许多网友拍手称奇。浙江的一位网友“吐槽”，上班第一天又要帮领导女儿做寒假作业，以前两个人加班就能

搞定，这次居然动用了9个员工，连司机都贡献出来。”

据了解，这位小孩对作业的要求特别高，原本是四道作业任选一，可她全部都要做，但自己却一点不参与。

见习记者 吴嘉川 实习生 师文